

# 羊庄中学女教师赴济南捐献造血干细胞 为捐献她推迟了二胎计划



本报讯 10月19日,羊庄中学的女教师张焰赴省立医院进行造血干细胞捐献。今年8月,经检索发现,张焰留在中国造血干细胞捐献者资料库中的分型资料与一名白血病患者初配成功。得知此事后,经过和丈夫商量,张焰决定帮助素不相识的白血病患者,并推迟了已经提上日程的二胎计划。

1982年出生的张焰,大学毕业后就进入羊庄中学,成为一名语文教师。2013年,张焰和丈夫张云利得知全市招募造血干细胞捐献志愿者后,双双前去,签下志愿书,抽血留样,成为中国造血干细胞捐献者资料

库中的一员。今年8月,张焰接到与一位白血病患者造血干细胞初配成功后,心中泛起很大波动。“当时我刚进行了孕前检查,各项指标都很好,如果不是这次捐献,可能这时候我已经怀孕了。”张焰说,“我立马找到我对象,我们俩都觉得能配型成功,是一种不可多得的缘分,我丈夫说就像我中了彩票一样,我们决定推迟二胎计划。”

后期经过造血干细胞高分辨血样采集,显示张焰于患者高配成功,符合捐献要求。19日,张焰在丈夫的陪同下,一起奔赴济南,将在10月24日进行第一次造血干细胞采集。

值得一提的是,2014年,羊庄中学的另一位45岁教师李政委向一名韩国人捐献了造血干细胞,滕州红十字会工作人员表示一个学校两人配型成功,概率极小。

近年来,由于环境污染等原因,白血病发病率攀升。目前我国白血病患者400多万人,每年新增病例4至5万人,治愈此病的唯一方法就是进行造血干细胞移植。截至目前,滕州有5000余名造血干细胞捐献志愿者参加了血样采集,张焰是第六例捐献者。

(记者 侯志龙 金亮 摄影报道)

## 滕州三中:中青年教师结“拜师对子”

本报讯 为加强教师队伍建设,保证学校教育长期、有效、可持续发展,近日,滕州三中召开新分配教师培训会,重点落实新分配教师培养工作。

近年来,学校新分配的教师逐年增多,青年教师的业务发展和能力提高已成为学校教学管理工作的重中之重。学校立足岗位实际,制定出青年教师授课“一年入格,三年出师,五年成名”的培养目标。在学校教科室的具体部署下,学校实施青蓝结对子工程。会上,10位中青年教师结成5个拜师对子,签订了拜师结对协议书。学校要求,结对帮扶教师在教学中要经常听课互动,中年教师要指导青年教师结合实践撰写教育教学论文,开展中年教师为青年教师荐书、送书活动,不断提高青年教师的教育理论水平。

(通讯员 邱文元)

## 枣庄市阅读与写作衔接育人现场会在西岗中学举行

本报讯 为更好推进阅读与写作衔接育人活动深入开展,进一步总结和交流经验,10月18日,枣庄市中小学“阅读与写作衔接育人行动现场会”在西岗中学隆重举行。

枣庄市教研室主任杜宝相首先对西岗镇中小学在推进“阅读与写作衔接育人行动”上的力度和措施给予了高度评价,并对为什么深入推进中小学阅读与写作衔接育人行动进行了全面客观的分析,还就如何深入推进中小学阅读与写作衔接育人行动,提出了“三学六全”的具体要求。

(通讯员 徐鹏)

## 北辛街道荆泉小学召开“安全工作会议”

本报讯 为进一步贯彻落实市教育局“校园安全培训会议”相关精神,切实增强全体师生的安全意识和责任意识,北辛街道荆泉小学10月18日召开“学校安全工作会议”。

会议由侯钦民校长主持,首先,邢红阳主任强调了班级用水、用电、学生饮食等安全,要求各处室、各班每天放学后要关好门窗,关好电源,拔掉电源线。其次,安全办主任唐利军带领全体教师就学生在校内外多项安全事项进行培训学习,要求各班每天要做好晨午检及秋季传染性疾病预防工作。最后由侯钦民校长带领全体教师学习了市局安全培训会议的相关内容,并结合我们身边发生的水淋淋的安全事例警戒每位教师,安全工作无小事。

(通讯员 侯钦民 唐利军)

## 园警联合举办交通安全知识讲座

本报讯 为了加强西岗镇中心幼儿园全园师生的交通安全教育,提高交通安全意识,确保交通安全。近日,西岗镇中心幼儿园邀请西岗交警中队举行交通安全知识讲座。讲座中,刘峰指导员结合典型交通案例,讲述了多方面的交通安全知识。另外,交警还现场教孩子认识简单的安全标志,使孩子们增长了不少知识。讲座结束后,刘指导员和孩子们玩起了红绿灯游戏,现场气氛非常活跃,达到了预期宣传教育的效果。

(通讯员 王朋朋)

## 龙泉街道东城小学防控秋季传染病

本报讯 秋季是肠道传染病、呼吸道传染病、虫媒传染病的多发季节,为有效预防与控制传染病在学校的发生和流行,确保师生身体健康,增强和提高师生自我防病意识。近日,龙泉街道东城小学对学生进行秋季传染病防控教育。

学校针对肠道传染病、呼吸道传染病、虫媒传染病等常见的秋季传染病的症状、预防等相关知识作了讲解。同时还通过板报、校园广播等,用新颖的形式、活泼的图片丰富学生的健康知识,引领学生关爱自己、关注健康,养成健康文明的生活方式,养成良好的饮食卫生习惯。

(通讯员 闫业梅)

## 滕州十一中推进级部管理见成效

本报讯 滕州十一中新一届领导班子在战洪校长的带领下,学习市内外先进学校管理经验,逐步完善和推进级部管理体制,做到职责分明,责任到人,级部管理体制初见成效。

学校学习先进管理理念并借鉴兄弟单位经验,先后出台了《滕州十一中级部管理暂行规定》和《滕州十一中内部管理制度》,强化级部管理,向级部管理要效率,向级部管理要质量,以级部管理促教学,为学校的长远、科学发展奠定了强有力的基础。各级部围绕学校工作中心,创新思路,妙招叠出,呈现出良好的竞争格局。

(通讯员 张忠建)

## 滕州市交警三中队送《交通法规》进课堂

本报讯 为切实增强广大师生的交通安全意识,提高学生的自我保护能力,有效预防和减少学生道路交通事故的发生。近日,滕州市交警三中队崔伟强队长带领相关同志来到荆河街道工农小学,给孩子们上了一堂《交通法规》知识教育课。

崔队长向师生讲授交通法律法规、交通安全知识,教学生识别交通标志、标线等,组织观看交通安全图片,向学生们发放了《致全市中小学生的家长的一封信》。课堂上,学生认真做记录。下课后,学生们积极讨论并写出自己的感想。活动提高了全体师生的交通安全意识和自我防范能力,确保同学们能“高高兴兴上学,平平安安回家”。

(通讯员 甘露 郭兰兰)



## 华彩天腾音乐公益行

10月19日,华彩、天腾音乐公益行走进育才小学举办捐赠仪式,山东天腾电子科技有限公司捐赠LED显示屏一套、学习文具30套。华彩琴行音乐连锁机构捐赠竖笛150只,教学电子琴1架,音乐指教活动一期。东郭镇教委分别为华彩琴行、山东天腾电子科技有限公司颁发“爱心公益企业”证书。为华彩琴行艺术总监梁景永颁发“艺术指导证书”。

(记者 侯志龙 实习生 刘静宇 摄)

## 至善中学召开党员纳新大会

本报讯 2016年9月20日下午,至善中学党支部组织召开全体党员大会,讨论王开波、彭长青两位同志加入中国共产党的申请。滕州市教育局机关党委派员张强主任参加并指导了此次党员纳新大会。会议由学校党支部委员党旭同志主持。

会议按照发展党员程序,通过无记名投票表决,一致同意接受王开波、彭长青两位同志加入中国共产党。最后,党支部书记孟楠告诫全体党员要时刻以共产党员的标准严格要求自己,积极响应“两学一做”活动,爱岗敬业,无私奉献,在广大师生中起到先锋模范带头作用。

(通讯员 李荣荣)

## 洪绪镇龙庄小学举行消防应急疏散演练活动

本报讯 为保障师生的生命安全,增强师生消防安全意识,提高师生的自护自救能力,近日,洪绪镇龙庄小学举行了火灾逃生演练。

随着“铃铃……”的警铃响起,演练现场负责各安全出口的老师及时到位,安排在楼梯处的老师、操场接应的老师都准备就绪,以最快的速度做好学生安全疏散、引领工作。同学们利用平时所学习的火灾发生时自护自救常识,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿向操场快步走去,井然有序地撤离到各班集合地点集合,整个过程没有发生叫喊吵闹、推拉拥挤的现象,“逃生”过程仅用了两分七秒。

通过这次消防逃生疏散演练,全体师生不仅增强了消防意识,同时还提高了突发事件的应变能力,为建设“平安校园”奠定了坚实的基础。

(通讯员 李有为)

## 安全漫画吸引北郊小学师生

本报讯 为增强学生安全教育和安全意识,创建和谐安全校园,11月19日,滕州市北郊街道北郊小学举办安全教育漫画图片展。

漫画展内容丰富,涉及到“家居安全、预防传染病、安全用电、注意防火、防震避震”等方面。触及学生的方方面面,涵盖了学生的生活、学习等细节,贴近同学们的现实生活,给同学们深刻的启迪。

通过安全教育漫画图片展,既加强了师生的安全防范意识,又树立了“读安全书、做安全人”的理念。

(通讯员 李玉成 黄新峰)

## 墨子中学以教研活动助教师成长

本报讯 为进一步明确新学期教学教研工作会议传达了市教研室关于优质教学资源评选活动方案,语言教师笔耕计划等文件精神,同时,针对市教研室组织的备课研讨会、优质课例展评进行了积极动员。

(通讯员 张文晶)

## 腾云第四希望小学开展防范电信诈骗教育活动

本报讯 近年来,电信诈骗等网络新型违法犯罪行为持续高发,严重侵害了人民群众的生命和财产安全。为有效遏制此类犯罪事件的再次发生,提高小学生防范意识,近日,腾云第四希望小学开展了防范电信诈骗犯罪宣传活动,并印发了《致全体学生及家长的一封信》。

通过开展预防电信诈骗活动,让每个学生学到如何防范电信诈骗知识,并把学习到的安全知识向家人或者邻里老人进行宣传,提升了全社会对电信诈骗认识和防范能力,让电信诈骗无机可乘。

(通讯员 皮庆国)

## 知识守护生命 安全伴我成长

本报讯 为普及小学生的交通安全知识,提高自我保护意识,引导学生们成为文明交通的实践者和传播者,近日滕州市公安局交警大队界河中队交通安全知识讲座走进龙阳镇龙山屯小学的课堂。

在安全课堂上,界河中队薛队长在王校长的陪同下,首先给同学们介绍了近年来全国每年平均有3万名儿童在交通事故中受伤,倡议全体同学牢牢掌握交通安全知识和加强自我保护意识。然后,给同学们详细讲解了日常出行中的安全知识和遇到突发事件的应对保护措施。讲座内容精彩,互动频频,赢得了同学们的阵阵掌声。(通讯员 王慎峰 刘奉祥)

## “守护平安 幸福童年”

本报讯 为进一步提升小学生的交通文明素质,营造安全的成长环境。近日,东郭镇马庄小学邀请东郭交警中队的苏指导员,为全体师生上了一堂生动而精彩的交通安全知识讲座。

苏指导员对学生进行了交通安全知识,常用的交通法规等作了详细讲解。增强了学生的道路交通安全意识,提高了安全防范能力。与此同时,学校下发《致学生家长的一封信》,倡导全校学生通过“小手拉大手”,共同参与交通安全知识在线学习和闯关。通过活动的开展,普及了学生交通安全常识,提高了学生自我保护意识。

(通讯员 徐庆坤)

## 北关小学再添安全新设施

本报讯 今年开学以来,北关小学创新安全网格化管理,从细微之处入手,新建学生通道护栏,安装接送点站牌,做好师生安全执勤,抓好学生上下学安全。

学校投入近2万元,在大门两侧学生通道加装安全护栏100余米,在安全通道两端设立接送点站牌2个。接送点站牌正面有温馨提示“学生能自理 家长请止步”,背面书写“学生通道 禁止占用 监控取证”,并每天安排值班领导、教师和学生安全员分别在校门口、南北学生通道位置执勤劝导,保护学生从接送点到校门口安全,既消除了家长的顾虑,也保证了上学期间校门口的良好秩序。

(通讯员 陈铭)

## 交通安全教育进校园

本报讯 为提高小学生的交通安全意识,增强自我保护意识,引导学生们成为文明交通的传播者和实践者,近日,木石镇教委携手木石镇交警中队走进魏庄小学,为全体师生上了一节精彩的交通安全教育课。

教育课上,交警中队的李队长结合日常交通违规行为带领师生认真学习交通法规,引导大家严格遵守交通规则,做文明交通的实践者,悉心保证交通安全……精彩纷呈的演讲赢得了师生们阵阵掌声。交警同志把一份份《致全市中小学生的家长的一封信》交到学生手中,希望孩子们把文明交通带回家,把“平安”带给家人,从自己做起,从现在做起,撑起一片平安的蓝天。

(通讯员 李传新)

## 齐努力多方携手 同管理为花护航

本报讯 为打造平安和谐校园,近日,滕州市龙泉街道中心小学针对学校附近车流量大、来往行人多的实际情况,进一步强化了路队管理制度,确保每个学生都能平安上学、平安回家。让家长根据学校规定的时段、地点接送;成立了家长导护队,由家长组织学生站队进出校;进一步落实护送责任制,班主任将自己班级的学生安全送过路口后,方可返校;加大巡查力度,学校值班人员每天准时到岗,维持路队纪律;与交警队开展警校联动构筑学生上学放学安全防线。

通过各方携手,强化了学生路队的管理,保障了学生的安全,消除了安全隐患,展示了学校文明形象和学生的素质风采。

(通讯员 张敏 闫超)

## 洪绪中心小学警校互动预防电信诈骗

本报讯 为切实提高学生对电信网络诈骗犯罪的识别和应对能力。近日,洪绪镇中心小学联合洪绪镇派出所开展了专项宣传教育活动。

刘峰副所长和驻校警官吴开国走进课堂,为学生讲解防诈骗的相关知识。同时,发放《致全体学生及家长的一封信》。让家长了解和掌握通讯诈骗犯罪的主要作案形式和手段,懂得诈骗犯罪的防范要点,积极宣传了防范电信诈骗和防范应对措施,提升了全体师生及家长防范电信诈骗犯罪案件的意识和能力,进一步提高了社会大众的防范能力。

(通讯员 贾松涛 王强)

## 关爱健康 快乐成长

本报讯 10月19日上午,西岗镇中心医院健康体检中心的医务人员来到西岗中学对全校1500多名学生进行了健康体检。

本次体检主要有:测量身高、体重、视力、内科、外科、口腔科、眼科、辨色及学生进行肺活量检测等。在学校的统筹安排下,36个班分年轮流进行体检,整个过程井然有序,体检中,医务人员对每个学生进行了认真细致的检查,对体检的结果做了详细记录。西岗中学历来非常重视学生体检工作,每年都会组织学生进行健康体检,建立健全学生档案对特异体质的学生保持与家长联系,确保学生以最佳的身体状态投入到学习和生活中去。

(通讯员 马培胜)

## 滕州市南沙河镇陡铺小学举行宣誓活动

本报讯 近日,在滕州市南沙河镇陡铺小学操场,举行了一场庄严而又神圣的一年级学生的入队仪式,57名一年级的小同学,在全校师生的共同见证下,光荣地加入了中国少年先锋队组织。

雄壮有力的出旗曲拉开了序幕,队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》,当六年级的老队员给一年级新队员系上鲜艳的红领巾后,孩子们的脸色凝重,在鲜艳的队旗下,新队员们高举右手,一起庄严宣誓,那稚嫩的童声,回荡在学校上空……此次入队仪式,既让一年级新队员感到无限荣耀,又对其他年级的同学进行了一场心灵的教育,陡铺小学的孩子将在星星火炬的指引下,满怀激情,不断成长和进步。(通讯员 高磊)



**颜秉刚眼镜超市**  
地址:滕州步行街大同路91号

**山东省技术监督局抽检“颜秉刚眼镜”全部合格**  
颜秉刚眼镜超市 滕州步行街大同路91号 中小学生配镜爱心热线:5615806